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COMUNE DI PAGAZZANO 

 

PUNTO N. 1 O.d.G. -  CONSIGLIO COMUNALE DEL 22 MARZO 

2021 

 

APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA DEL 12 FEBBRAIO 2021  

 

 

SINDACO 

 

 Buonasera a tut t i .  Dichiaro aperta la  seduta del  Consigl io  

Comunale.  

 Passo la  parola al  Segretario Comunale per  l ’a ppel lo dei  

present i .  

 

SEGRETARIO 

 

 Buonasera.  

  (Segue appel lo nominale)  

 

SINDACO 

 

 Primo punto al l ’Ordine del  Giorno.  Approvazione verbal i  

seduta del  12 febbraio 2021.  

 A questo punto del l ’Ordine del  Giorno s i  vanno ad approvare i  

verbal i  del la  seduta del  12 febbraio 2021 dal  n .  1  al  n .  4 .  

 

CONSIGLIERE CARMINATI LUCIO FRANCO  

 

 Il  nostro voto a questo punto del l ’Ordine del  Giorno sarà 

contrario,  in  quanto mancando la regis t raz ione e di  conseguenza i l  

resoconto dei  vari  intervent i  intervenut i  durante la  disc ussione ci  

t rova contrari  al l ’approvazione di  un verbale inesis tente.  

 

SINDACO 

 

 Al t r i  intervent i?  

 Chi è favorevole al  primo punto al l ’Ordine del  Giorno.  

Approvazione verbal i  seduta del  12 febbraio 2021?  

 Chi  è  contrario?  1 contrario.  
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COMUNE DI PAGAZZANO 

 

PUNTO N. 2 O.d.G. -  CONSIGLIO COMUNALE DEL 22 MARZO 

2021 

 

VERIFICA QUANTITA’ E QUALITA’ DELLE AREE E 

FABBRICATI DA DESTINARSI A RESIDENZA E ATTIVITA’ 

PRODUTTIVE DA CEDERE IN PROPRIETA’,  AFFITTO O 

DIRITTO DI SUPERFICIE E DETERMINAZIONE PREZZO DI 

CESSIONE 

 

SINDACO 

 

 Secondo punto al l ’Ordine del  Giorno.  Verif ica quant i tà  e  

qual i tà  del le  aree e fabbricat i  da dest inars i  a  res idenza e at t ivi tà  

produt t ive da cedere in  proprietà,  aff i t to  o dir i t t o  di  superficie e  

determinazione prezzo di  cessione.  

 Per  questo punto al l ’Ordine del  Giorno c’è al legata la  

dichiarazione fat ta  dal  tecnico comunale,  i l  quale dichiara che 

al l ’ interno del  terr i torio comunale non vi  sono né aree,  né immobil i  

disponibi l i  per  la  cessione in  proprietà o  in  dir i t to  di  superficie,  ai  

sensi  del le  predet te  disposiz ioni  normative,  poiché non esis tono aree 

e fabbricat i  disponibi l i  in  tal  senso,  s ia  nel l ’ambito dei  piani  di  

edi l iz ia economica popolare,  s ia  nel l ’ambito dei  piani  per  gl i  

insediament i  produt t ivi  nuovi  o  divers i  da quel l i  a  suo temp o adot tat i ,  

o interamente esauri t i  per  l ’avvenuta totale concessione ai  sogget t i  

dest inatari .  

 La proposta al l ’Ordine del  Giorno di  questa del iberazione è di  

dare at to  che per  questo Comune non s i  dispone di  nessuna area e 

fabbricat i  disponibi l i  per  la  ces sione nel l ’ambito dei  Piani  di  Zona 

per  l ’edi l iz ia economica e popolare e dei  Piani  per  gl i  insediament i  

produt t ivi .  

 Di  non adot tare conseguentemente le  determinazioni  ai  f ini  di  

s tabi l i re  i  prezzi  di  cessione di  entrata da iscrivers i  in  bi lancio.  

 Di  al legare la  presente del iberazione al  Bi lancio di  Previs ione 

2020/2022 in conformità a quanto dispone l ’ar t .  172.   

 Ci  sono intervent i?  

 

CONSIGLIERE CARMINATI LUCIO FRANCO  

 

 Prendiamo at to  del l ’ inesis tenza di  aree e immobil i  disponibi l i .  

 Il  nostro voto in  questo caso sarà favorevole.  
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SINDACO 

 

 Al t r i  intervent i?  

 Mett iamo in votazione i l  secondo punto al l ’Ordine del  Giorno.  

Verif ica quant i tà  e  qual i tà  del le  aree e fabbricat i  da dest inars i  a  

res idenza e at t ivi tà  produt t ive da cedere in  proprietà,  aff i t to  o d ir i t to  

di  superficie e  determinazione prezzo di  cessione.  

 Chi  è  favorevole?   Unanimità.  
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COMUNE DI PAGAZZANO 

 

PUNTO N. 3 O.d.G. -  CONSIGLIO COMUNALE DEL 22 MARZO 

2021 

 

APPROVAZIONE ALIQUOTE IMPOSTA MUNICIPALE 

PROPRIA (IMU) ANNO 2021  

 

SINDACO 

 

 Terzo punto al l ’Ordine del  Giorno.  Approvazione al iquote 

Imposta Municipale Propria (IMU) anno 2021.  

 La proposta che port iamo in Consigl io  per  quanto r iguarda 

l ’ogget to di  questo terzo punto:  Approvazione al iquote Imposta 

Municipale Propria (IMU) anno 2021,  è  quel la  di  proporre un’al iquota 

al  10 per  mil le ,  leggermente in  diminuzione r ispet to  a quel la  

del l ’anno precedente che era 10,6 per  mil le .  

 Tut te le  al t re  al iquote r imangono poi  invariate.  

 Prego.  

 

CONSIGLIERE CARMINATI LUCIO  FRANCO 

 

 Constat iamo che l ’IMU scende dal  10,6 per  mil le  al  10 per  

mille,  ma ci  teniamo sot tol ineare che al t res ì  vero che nonostante 

quanto dichiarato nel  2019 nel  Consigl io  di  lugl io e gl i  ingent i  

intervent i  da parte del lo  Stato e del la  Regione per  quant o r iguarda 

l ’emergenza Covid ci  t roviamo ancora con un’al iquota superiore al  9  

per mil le  da cui  s i  era part i t i .  

 Giusto per  capire se ho fat to  bene i  cont i ,  con i l  10,6 i l  Comune 

incassava,  se non r icordo male,  da Consunt ivo 2019 circa 470.000,00 

euro,  scendendo al  10 per  mil le ,  così  come poi  r iportato nel  prospet to 

del  DUP scendiamo di  20.000,00,  quindi  446.000,00 euro.  

 È corret to?  È un decremento di  int roi t i  di  ci rca 20.000,00 euro?  

 

SINDACO 

 

 Quel l i  sono i  valori  che gl i  uff ici  hanno quant i f icato per  qu anto 

r iguarda i  rapport i  proporzional i .  

 Poi  entreremo nel  meri to  successivamente con i l  punto 

successivo.  
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CONSIGLIERE CARMINATI LUCIO FRANCO  

 

 In questo caso i l  nostro voto è un’astensione.  

 

SINDACO 

 

 Al t r i  intervent i?  

 Mett iamo in votazione i l  terzo p unto al l ’Ordine del  Giorno.  

Approvazione al iquote Imposta Municipale Propria (IMU) anno 2021.  

 Chi  è  favorevole?   

 Chi  s i  as t iene?  1 astenuto.  

 C’è anche da votare l ’ immediata esecut ivi tà  di  questa del ibera.  

 Chi  è  favorevole?  

 Chi  s i  as t iene?  1 astenuto.  
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COMUNE DI PAGAZZANO 

 

PUNTO N. 4 O.d.G. -  CONSIGLIO COMUNALE DEL 22 MARZO 

2021 

 

ISTITUZIONE DEL CANONE PATRIMONIALE DI 

CONCESSIONE, AUTORIZZAZIONE O ESPOSIZIONE 

PUBBLICITARIA E OCCUPAZIONE AREE DESTINATE A 

MERCATI –  APPROVAZIONE REGOLAMENTO 

 

SINDACO 

 

 Quarto punto al l ’Ordine del  Giorno.  Is t i tuz ione del  Canone 

Patr imoniale di  Concessione,  autorizzazione o esposiz ione 

pubbl ici tar ia  e  occupazione aree dest inate a mercat i  –  Approvazione 

Regolamento.  

Con i  contrat t i  del la  nuova discipl ina sono venute meno le 

separazioni  di  queste due imposte che sono s tate t rasformate in  

canone e s i  è  reso necessario r imodulare i  Regolament i  Comunal i  che 

sussis tevano per  quanto r iguarda le  imposte e fare formal izzare un 

Regolamento Comunale unico  come Canone.  

Non s i  è  fat to  al t ro  che unire i  due regolament i  già in  essere.  

Variaz ioni  part icolari  non ce ne sono.  Si  t rat ta  solo di  un 

adeguamento normativo,  è  più una quest ione squis i tamente tecnica,  

perché le  entrate dal  Ti tolo I passano al  Ti tolo III .  

Dal punto di  vis ta  formale l ’at t r ibuzione e quindi  l ’ int roi to  dei  due 

canoni  viaggiano sempre separatamente.  

Prego.  

 

CONSIGLIERE CARMINATI LUCIO FRANCO  

 

 Prendiamo at to  del la  necessi tà  di  dover r ivedere i  regolament i ,  

pur  fondendol i  in  uno solo sostanzia lmente.  

 Hai  già accennato tu  che dal  punto di  vis ta  del  canone hanno 

tol to  immagino l ’adeguamento ISTAT che avviene di  anno in anno,  

r imangono prat icamente immutat i  e  r imangono indipendent i  per  

entrambe le voci .  

 Per  questo punto non abbiamo part icolari  o sservazioni  in  

meri to,  i l  nostro voto a questo punto al l ’Ordine del  Giorno è 

favorevole.  
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SINDACO 

 

 Al t r i  intervent i .  Met t iamo in votazione i l  quarto punto 

al l ’Ordine del  Giorno.  Is t i tuz ione del  Canone Patr imoniale di  

Concessione,  autorizzazione o esposiz i one pubbl ici tar ia  e  

occupazione aree dest inate a mercat i  –  Approvazione Regolamento.  

 Chi  è  favorevole?  Unanimità.  

 Anche qui  dobbiamo votare l ’ immediata esecut ivi tà .  

 Chi  è  favorevole?   Unanimità.  
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COMUNE DI PAGAZZANO 

 

PUNTO N. 5 O.d.G. -  CONSIGLIO COMUNALE DEL 22 MARZO 

2021 

 

CONFERMA ADDIZIONALE COMUNALE ALL’IRPEF –  ANNO 

2021 

 

SINDACO 

 

 Quinto punto al l ’Ordine del  Giorno.  Conferma Addiz ionale 

Comunale al l ’IRPEF –  Anno 2021.  

 La proposta che viene portata al  Consigl io  Comunale è quel la  di  

confermare anche per  l ’anno 2021 l ’al iquota,  lo  0,8 per  cento,  come 

lo  era già per  gl i  anni  precedent i .  

 Prego.  

 

CONSIGLIERE CARMINATI LUCIO FRANCO  

 

 Per quanto r iguarda l ’IRPEF,  i l  quinto punto al l ’Ordine del  

Giorno i l  nostro voto sa rà contrario.  

 Ci  permet t iamo di  evidenziare che già in  diverse occasioni ,  

sempre in  sede del  Consigl io  Comunale,  a  maggio 2020 e agosto 2020 

avevamo avanzato del le  proposte per  r idurre l ’IRPEF sia per  quanto 

r iguarda i l  ci t tadino privato,  che per  quanto r iguarda le  at t ivi tà  

produt t ive,  soprat tut to  legandoci  al la  diff icol tà  in  cui  ci  s i  può 

t rovare per  i l  discorso Covid.  

 Ricordo inol t re che,  come da vostra campagna elet torale,  s i  era 

sempre cavalcata la  r iduzione del l ’IRPEF come un master  portandola 

se non r icordo male al lo  0,75 per  cento,  con lo  0,6 per  quanto 

r iguarda lo  0,75 e che in  passato eravate sempre s tat i  contrari  al  

mantenimento del lo  0,8 come al iquota.  

 Nell’ul t ima occasione che ho ci tato poco fa,  i l  Consigl io  

Comunale di  agosto,  nel  punto al l ’O rdine del  Giorno n.  6  ci  era s tato 

r isposto da parte del  Sindaco che in  quel  frangente non era possibi le  

r imodulare l ’IRPEF in quanto era già s tata approvata.  

 Noi sappiamo che al t r i  Comuni  effet t ivamente l ’hanno r ivis ta ,  

ci  s i  chiede se è possibi le  una re visione del l ’al iquota anche al la  luce 

di  quanto s ta  succedendo sul  nostro terr i torio.  

 

SINDACO 
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 Per come è s tato impostato i l  bi lancio,  l ’al iquota per  quanto 

viene proposta viene proposta ancora immutata,  nul la  vieta che se 

dovesse avvenire qualche modifi ca o variaz ione nel  corso del l ’anno 

part icolarmente gravosa,  nel  l imite del le  disponibi l i tà  di  legge che 

possono essere consent i te ,  s i  può entrare nel  meri to  di  un’eventuale 

r ivis i taz ione del l ’al iquota.  

 Al t r i  intervent i?  

 Mett iamo in votazione i l  quinto p unto al l ’Ordine del  Giorno.  

Conferma Addiz ionale Comunale IRPEF –  anno 2021.   

 Dove s i  conferma per  l ’anno 2021 l ’al iquota del l ’Addiz ionale 

Comunale al l ’Imposta sul  Reddi to del le  Persone Fis iche nel la  misura 

del  0 ,8 per  cento.  

 Misura f issa senza sogl ia di  esenzione per  le  ragioni  di  cui  in  

premessa.  

 Chi  è  favorevole?  

 Chi  è  contrario?  1 contrario.  

 Anche per  questa del ibera vot iamo l ’ immediata esecut ivi tà .  

 Chi  è  favorevole?  

 Chi  è  contrario?  
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COMUNE DI PAGAZZANO 

 

PUNTO N. 6 O.d.G. -  CONSIGLIO COMUNALE DEL 22 MARZO 

2021 

 

APPROVAZIONE DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE  

SEMPLIFICATO (D.U.P.S.)  2021 –  2023 

 

SINDACO 

 

 Sesto punto al l ’Ordine del  Giorno.  Approvazione Documento 

Unico di  Programmazione Semplif icato anno 2021 –  2023.  

 Per  quanto r iguarda i l  DUPS che è i l  Documento Unico di  

Programmazione Semplif icato sono s tate relaz ionate e spiegate le  

scel te  discrezional i  per  quanto r iguarda l ’Amminis t raz ione che s i  

sono poi  sussegui te e  servi te  per  la  s tesura del  Bi lancio di  Previs ione 

pluriennale 2021- 2023.  

 Si  sono andat i  a  toccare tut t i  i  temi  s ia  per  quanto r iguarda la  

parte del le  entrate,  s ia  per  quanto r iguarda la  parte del le  spese,  

compat ibi lmente con tut t i  gl i  element i  ogget t ivi  che avevamo a 

disposiz ione nel  momento in  cui  era s tata predisposta questa 

predisposiz ione del  Bi lancio di  Previs ione.  

 Le problematiche principal i  che vengono r imarcate al l ’ interno 

di  questo Documento  Unico di  Programmazione sono né più né meno 

le  s tesse problematiche che ci  s iamo riportat i  dal l ’anno 201 9 al l ’anno 

2020.  

 La gest ione per  quanto r iguarda i l  personale,  s iamo in dir i t tura 

di  arr ivo per  quanto r iguarda l ’ inserimento in  pianta organica 

f inalmente di  f igure in  aggiunta al l ’at tuale personale di  cui  i l  

Comune è dotato.  

 Questo per  consent i re di  an dare a fare una gest ione s icuramente 

migl iorat iva e più puntuale per  quanto r iguarda la  gest ione di  tut t i  i  

serviz i  del  Comune e s icuramente per  andare a sopperi re tut te  le  

r ichieste che arr iveranno da qui  a  breve da parte del la  ci t tadinanza in  

funzione del la  sperata apertura del la  vi ta  comune pubbl ica sul  

terr i torio,  vis to che s i  spera che presto quest i  vaccini  facciano i l  loro 

effet to  e faccia tornare la  s i tuazione del la  vi ta ,  più rapidamente e più 

velocemente possibi le ,  un po’ più normale e t ranqui l la .  

 Per  quanto r iguarda le  entrate t r ibutarie come abbiamo valutato 

prima abbiamo un get t i to  s t imato,  che abbiamo mantenuto in  questo 

Bi lancio di  Previs ione inal terato per  i  t re  anni :  
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-  Per  quanto r iguarda l ’IMU di  446.000,00 euro .  

-  L’IRPEF che viene mantenuto in al terato sempre sul  t r iennio,  

sui  200.000,00 euro di  entrate .  

-  La TARI in questo caso viene confermata in  questo caso in  

263.000,00 euro di  entrate .  

E sono i  t re  macroaggregat i  principal i  che vanno a cost i tui re i l  

bi lancio comunale.  

 Al t re entrate sono r i fe r i te  ad una serie di  contr ibut i  s ia  a  

carat tere regionale,  che a carat tere s tatale che di  r i f lesso vanno a 

copri re eventual i  invest iment i  sul  Ti tolo II per  quanto r iguarda opere 

pubbl iche o manutenzioni ,  o  opere di  nuova edif icazione,  oppure 

implementazion i  di  impiant i  per  quanto r iguarda tut te  le  s t rut ture 

pubbl iche o gl i  impiant i  del  Comune.  

 Per  quanto r iguarda invece i l  discorso spesa,  per  quanto 

r iguarda i  lavori  c’è uno specchiet to  dove vengono r iportat i  i  

principal i  invest iment i  programmati  nel  t r ien nio:  

-  Che vanno dal la  manutenzione s t raordinaria di  immobil i ,  a l le  

ciclopedonal i  che sono previs t i  sul  terr i torio comunale .  

-  Ad una previs ione di  r imodulazione  e quindi  di  gest ione del le  

asfal tature general i  del le  s t rade comunal i .  

-  Alla messa in  s icurezza deg l i  edif ici  s ia  dal  punto di  vis ta  

s t rut turale,  che dal  punto di  vis ta  del la  s icurezza .  

-  Una gest ione migl iorat iva sui  parchi .  

-  Una nuova area per  quanto r iguarda i l  discorso del  centro 

sport ivo .  

-  Un impianto di  accumulo f inal izzato anche questo s ia  sul  centro  

sport ivo .  

-  Altr i  impiant i  fotovol taici  per  cui  s i  è  fat ta  r ichiesta al la  

Regione sugl i  al t r i  edif ici  comunal i  e  principalmente sul  

Municipio e sul la  palest ra comunale .  

-  Richieste fat te  per  quanto r iguarda le  r igenerazioni  urbane e per  

quanto r iguarda i  borghi  s torici  

-  La r iqual i f icazione del  centro s torico è s tata previs ta nel l ’anno 

successivo;  come pure un’implementazione per  quanto r iguarda 

i l  campo esterno pol ivalente per  al t re  at t ivi tà  sport ive.  

 Nell’ul t imo anno del  t r iennio s i  è  previs to :  

-  Un ampliamento  del  plesso scolast ico,  anche questo previs to 

con l ’ot tenimento di  un contr ibuto s tatale,  questo per  andare a 

creare e migl iorare gl i  spazi  dei  serviz i  del la  didat t ica in  cui  ci  

siamo resi  cont i  nel  periodo in cui  c’è s tata la  problematica 

Covid s i  rendono  decisamente necessari .  

 Ul t imo,  ma non meno importante :  

-  La r is t rut turazione del lo  spazio del  Castel lo  Visconteo.  

Anche questo è un intervento previs to sempre a completamento 

dei  lavori  che già sono s tat i  messi  in  campo su tut ta  la  s t rut tura 
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per arr ivare ad un completamento funzionale e migl iorat ivo dal  

punto di  vis ta  fruibi le  sul l ’ intero plesso.  

 Direi  che per  quanto r iguarda al t re  part i  specif iche darei  per  

let to  tut to  i l  contesto per  non s tare qui  a  di lungarmi t roppo e diamo 

spazio per  eventual i  osservaz ioni  e  r isposte più specif iche.  

 

CONSIGLIERE CARMINATI LUCIO FRANCO  

 

 Grazie.   

 Ci  sono alcuni  spunt i  e  alcune r i f less ioni  che volevo 

condividere e su alcuni  di  quest i  volevo da parte tua qualche det tagl io  

maggiore.  

 In  part icolare per  quanto r iguarda i  f i nanziament i  sul  discorso 

del le  opere pubbl iche.  

 Vado con ordine e cercherò di  essere abbastanza veloce,  così  

bot ta  e  r isposta vediamo di  essere abbastanza rapidi .  

 Sul  discorso del le  partecipate vedo che manca i l  r i fer imento 

al l ’ul t ima del ibera di  f ine di cembre dove abbiamo portato in  

Consigl io  Comunale.  

 

SINDACO 

 

… (Intervento fuori  campo voce)…   

  

CONSIGLIERE CARMINATI LUCIO FRANCO  

 

 Per  quanto r iguarda le  entrate t r ibutarie che hai  elencato 

abbiamo già avuto modo di  confrontarci  prima,  per  i l  t r iennio 

confermiamo l ’al iquota al  10 per  mil le ,  con i  446.000,00 euro di  cui  

si  parlava prima.  

 Entr iamo nel lo  specif ico per  quanto r iguarda i l  discorso dei  

f inanziament i ,  volevo capire alcune voci  che se vuoi  sono s intet izzate 

megl io nel le  tabel le  f inal i .  

 Vedo che viene r ichiamato per  quanto r iguarda la  r igenerazione 

urbana,  nel la  tabel la  relat iva al  2021,  250.000,00 euro come 

contr ibuto regionale.  

 Quest i  sarebbero quel l i  previs t i  per  la  Corte senza Dio?  

 

SINDACO 

 

 La r igenerazione urbana è sul l ’edif icio di  Via M orengo come 

abbiamo det to,  denominata Corte dei  Senza Dio.  

 La s tesura defini t iva e f inale del  proget to,  con cui  poi  s iamo 

andat i  a  fare la  r ichiesta di  f inanziamento,  ha un importo superiore a 

questa ci fra s t i lata  di  previs ione,  però vale lo  s tesso discor so di  
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prima,  nel  momento in  cui  dovesse arr ivare l ’assegnazione del  

contr ibuto s i  farà una variaz ione di  bi lancio per  poter  adeguare i  

r i fer iment i  ai  contr ibut i  che dovrebbero arr ivare di  segui to.  

 

CONSIGLIERE CARMINATI LUCIO FRANCO  

 

 Sull’al t ra  domanda,  c redo che tu  mi  abbia già parz ialmente 

r isposto,  sono quei  70.000,00 euro previs t i  sempre con contr ibuto 

regionale per  i l  discorso del l ’accumulo.  

 Sono s is temi legat i  agl i  impiant i  fotovol taici ,  quindi  

banalmente del le  bat ter ie?  

 

SINDACO 

 

 È i l  proget to AXEL. Fis icamente la  Regione Lombardia prevede 

ai  Comuni  di  poter  fare del le  r ichieste o di  t ipologia B o di  t ipologia 

A,  che è quel la  che abbiamo fat to  r ichiesta che sono la  real izzazione 

di  nuovi  impianto compreso bat ter ia  di  accumulo.  

 La t ipologia B invece è solo l ’accumulo su impiant i  es is tent i .  

 Fat ta un’anal is i  sugl i  impiant i  es is tent i  e  sugl i  immobil i  

comunal i ,  vis to  che i l  l imite massimo per  quanto r iguarda la  r ichiesta 

di  f inanziamento era di  200.000,00 euro abbiamo optato per  

implementare gl i  impian t i  fotovol taici  su tut t i  i  p less i  comunal i ,  

andando a proporl i  sugl i  edif ici  che ad oggi  ne sono ancora 

sprovvis t i ,  t ipo i l  Comune,  i l  centro sport ivo e la  palest ra.  

 Edif ici  che sono abbastanza energivori ,  vis to  le  valutaz ioni  

fat to  sul le  bol let te  e  quest o ol t re ad un discorso s icuramente posi t ivo 

dal  punto di  vis ta  ambientale per  quanto r iguarda i  r i f less i ,  che quest i  

impiant i  nel  momento in  cui  dovessero essere f inanziat i  e  s icuramente 

real izzat i  e  messi  in  funzione,  porterebbero,  ci  sarebbe anche dal  

punto di  vis ta  economico s icuramente una r iduzione di  spesa per  

quanto r iguarda i  cost i  del  pagamento sul l ’energia elet t r ica,  perché 

gl i  impiant i  sono s tat i  modulat i  sul l ’effet t ivo prel ievo che queste 

st rut ture at tualmente s tanno effet tuando sul la  rete pubbl ica.  

 

CONSIGLIERE CARMINATI LUCIO FRANCO  

  

 Per  quanto r iguarda gl i  impiant i  fotovol taici  i l  contr ibuto arr iva 

dal la  Regione?  

 

SINDACO 

 

 Il  proget to AXEL arr iva dal la  Regione,  per  quanto r iguarda la  

t ipologia A per  i  Comuni  sot to  i  5 .000 abi tant i  c’è un f i nanziamento 

che arr iva al  90%, l ’eventuale copertura del  10% sarà a carico 
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del l ’Ente Comunale ;  per  quanto r iguarda la  t ipologia B la copertura 

era al  100%.  

 

CONSIGLIERE CARMINATI LUCIO FRANCO  

 

 Grazie mil le .  

 Vado avant i .  La manutenzione s t raordinaria pale st ra ci  sono 

330.000,00 euro,  sono quel l i  per  quanto r iguarda i l  d iscorso degl i  

infiss i  t ramite FABER?  

 È sempre nel la  s tessa tabel la ,  qualche r iga sot to .  

 

SINDACO  

 

 …(Intervento fuori  campo voce)…  

  

CONSIGLIERE CARMINATI LUCIO FRANCO  

 

 Il  f inanziamento a rr iva da qualche Ente scusa in  questo caso?  

 Sempre Bando AXEL.  

 Ho vis to più avant i  che viene r ichiamata per  quanto r iguarda la  

manutenzione dei  beni  e  degl i  immobil i  s torici  la  possibi l i tà  di  

partecipare ad un bando specif ico per  i l  Castel lo  e immagino c he i  

400.000,00 fanno r i fer imento a  quel  bando.  Giusto?  

 

SINDACO  

 

 Esat to .  La r ichiesta formal izzata è s tata di  1  mil ione di  euro 

al la  f ine.  

 Questo proget to è s tato s t rut turato sul la  parte s inis t ra del  

Castel lo ,  entrando per  andare a completare la  r iqual i f icazione di  

questo lato del  Castel lo  e quindi  chiudere un percorso che era iniz iato 

iniz ialmente con i l  Museo del  Mago e lateralmente con la  bibl ioteca e 

quindi  chiudere anche quel l ’area l ì .  

 

CONSIGLIERE CARMINATI LUCIO FRANCO  

 

 Vado sempre avant i .  Pis te  ciclopedonal i  e  di  col legamento con i  

Comuni  l imitrofi :  200.000,00 euro,  i  50.000,00 euro di  cui  s i  fa  

r i fer imento come contr ibuto regionale sono quei  50.000,00 euro che 

erano s tat i  assegnat i  con un bando?  

 Pis ta ciclopedonale.  
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SINDACO  

 

 Sono sempre quei  50.000,00 euro del  contr ibuto assegnato 

al l ’Amminis t raz ione per  copri re i l  costo totale di  200.000,00 euro di  

quel l ’opera,  che per  3 .100,00 euro erano f inanziat i  con oneri  e  900,00 

euro con un contr ibuto da privato per  quanto r iguarda i l  discorso 

lot t izzazione Bergamina,  119.000,00 euro per  la  lot t izzazione Agrif in  

e 50.000,00 euro era un contr ibuto regionale assegnato al  Comune per  

copri re interamente la  ci fra di  200.000,00 euro.  

 

CONSIGLIERE CARMINATI LUCIO FRANCO  

 

 Aveva una scadenza quel  contr ibuto  Daniele?  

 

SINDACO 

 

 La scadenza del l ’opera mi  sembra s ia nel  2022,  adesso vado a 

memoria,  i l  problema di  questo proget to è che manca totalmente la  

parte degl i  espropri  che s t iamo cercando di  portare a termine con i  

privat i  per  poter  avere poi  la  disponibi l i tà  del l ’area per  poter  

chiudere e quindi  dare in  carico.  

 C’era anche una valutaz ione da parte del l ’ interlocutore per  

poter  operare diret tamente e quindi  fare diret tamente loro l ’opera.  

 La fase principale è quel la  degl i  espropri ,  quindi  occupazione 

d’urgenza,  oppure accordi  bonari  con i  proprietar i  dei  fondi  su cui  

deve essere real izzata l ’opera.  

 

CONSIGLIERE CARMINATI LUCIO FRANCO  

 

 Riqual i f icazione Via Petrarca con 220.000,00 euro di  contr ibut i  

del lo  Stato.  In  cosa consis te la  r iqual i f icazione?  

 

SINDACO 

 

 La r iqual i f icazione di  Via Petrarca è un proget to originario che 

era s tato predisposto al la  precedente Amminis t raz ione che r iguardava 

l ’al largamento di  Via Petrarca con la  r iqual i f icazione dei  parcheggi .

 Vis to che è una zona del  paese che s ta diventand o sempre più 

fruibi le  dal  punto di  vis ta  viabi l is t ico ci  sembrava corret to  e 

doveroso mantenerlo in  essere con la  f inal i tà  di  f inanziamento a 

l ivel lo  di  contr ibut i  per  poter  fare fronte e sostenerlo dal  punto di  

vis ta  contabi le  e  f inanziario.  
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CONSIGLIERE CARMINATI LUCIO FRANCO  

 

 Sull’abbat t imento barr iere archi tet toni che vedo 50.000,00 euro 

previs t i ,  sono 50.000,00 euro previs t i  per  i l  discorso ascensore 

scuole?  

 

SINDACO 

 

 Non era ascensore ma era più che al t ro a tutela del le  barr iere 

archi tet toniche per  i l  paese che erano scivol i ,  marciapiedi ,  quanto 

al t ro ,  al largament i  di  spazi  e  via dicendo.  

 

CONSIGLIERE CARMINATI LUCIO FRANCO  

 

 La s icurezza s t radale è per  quanto r iguarda gl i  at t raversament i?  

 

SINDACO 

 

 Esat to .  Anche per  questo abbiamo fat to  una r ichie sta per  un 

bando e s iamo risul tat i  sostenibi l i  come intervento però non è ancora 

s tato f inanziato e aspet t iamo che una r imodulazione del la  graduatoria 

consenta di  f inanziare anche questa opera che è s tata resa fat t ibi le .  

 Serve per  completare gl i  ul t imi  at t raversament i  che ad oggi  non 

sono ancora s tat i  completat i  per  la  messa in  s icurezza.  

 

CONSIGLIERE CARMINATI LUCIO FRANCO  

 

 Solo un’osservazione,  nel la  tabel la  che è ci tata nel le  prime 

pagine,  quel la  r iassunt iva,  in  quel la  iniz iale s i  fa  r i fer imento a un 

contr ibuto regionale,  qui  invece a un contr ibuto s tatale.  

 

SINDACO 

 

 È un refuso,  faremo ri fer imento agl i  uff ici  di  fare quel la  

opportuna correzione.  

 

CONSIGLIERE CARMINATI LUCIO FRANCO  

 

 Parco giochi ,  40.000,00 euro anche qui  c’è un bando regionale 

se non sbagl io?  

 

SINDACO 

 

 Esat to ,  era quel lo per  implementare i  giochi  sul le  s t rut ture nei  

parchi  pubbl ici .  
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CONSIGLIERE CARMINATI LUCIO FRANCO  

 

 100.000,00 euro di  real izzazione nuova area centro sport ivo,  in  

cosa consis te?  

 

SINDACO 

 

 È s tata fat ta  una r ichiest a da parte del l ’associazione sport iva di  

valutare la  possibi l i tà  di  fare un campo s intet ico quantomeno sul la  

zona d’al lenamento per  un migl iore ut i l izzo degl i  spazi .  

 

CONSIGLIERE CARMINATI LUCIO FRANCO  

 

 Non è un ampliamento comunque?  

 

SINDACO 

 

 Ampliamento in  quel  senso.  

 

CONSIGLIERE CARMINATI LUCIO FRANCO  

 

 Adesso s iamo sul l ’anno 2022,  vedo 50.000,00 euro,  questo è 

palesemente abbat t imento barr iere archi tet toniche plesso scolast ico,  

quindi  immagino s ia l ’ascensore.  

 Riqual i f icazione centro s torico 200.000 ,00 euro fanno 

r i fer imento a quale t ipo di  intervento?  

 

SINDACO 

 

 Come centro s torico parl iamo sempre del la  parte principale,  qui  

davant i  al  Municipio,  dal la  Via Roma entrando verso la  Chiesa e 

anche tut ta  la  Piazza del la  Chiesa andando f ino a Via Fontana.  

 La r imodulazione,  a  memoria c’era un proget to generale di  

massimo e nel  l imite del  possibi le  cercare di  seguire quel  percorso 

compat ibi lmente con i  f inanziament i  ed arr ivare ad una real izzazione.  

 

CONSIGLIERE CARMINIATI LUCIO FRANCO  

 

 Per  quanto r iguarda  gl i  intervent i  credo di  non avere nul la,  

vado abbastanza spedi to su al t r i  argomenti .  

 Vedo che c’è per  quanto r iguarda l ’acquis to di  beni  e  serviz i  s i  

fa r i fer imento a proroghe e a serviz i  già appal tat i  a  suo tempo già con 

l ’Unione?  
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 Un’al t ra osservazione ,  sempre nel la  s tessa pagina c’è la  pis ta  

ciclopedonale con i  200.000,00 euro,  con contr ibut i  da privat i ,  

contr ibut i  regional i ,  oneri ,  eccetera,  eccetera,  mentre sul  Piano 

Triennale Opere Pubbl iche r isul ta  tut to  derivante da contr ibut i  da 

privat i .  

 

SINDACO 

 

 Faccio una veri f ica per  vedere.  

 

…(Interruzione regis t raz ione)…  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

  

 


